


Terms: All books are 8vo, cloth bound and in good or be!er condition unless otherwise noted.
All prices are net.
Cash with order. Institutions billed.
Please add $3.50 shipping for the "rst item and 85 cents for each additional.
California residents please add the appropriate sales tax. No orders will be shipped without receipt of same!
All books are returnable within ten days of receipt if not as described.
We accept Visa/MC/Discover/Novus/American Express and checks.

1.   ABAYA, Hernando. Betrayal in the Philippines. Introduction by Harold L. Ickes. New York: A. A. Wyn, 
Inc., 1946. 8vo. Cloth. 272 p.  1st  edition. Very good in lightly worn d.w. with a few short  edge tears & 
tiny chips at extremities, especially at top of spine.   $22.50

2.   ABELARDO, Nicanor & Manuel Bernabe. Ikaw Rin! ... (Sola Tu! ...): From the Picture "Ikaw Rin." No 
place: No publisher stated, n.d. 9 1/2 x 12 1/2 in. 2 p. Sheet  music.  Minor wear & soiling; else very good.  
 $15.00

3.   ACACIO, Arsenio B., Ricardo C. Galang, Alvaro L. Martinez, A. B. Makiling and Bienvenido N. Santos, 
stories by. Work and Play in the Philippines. Illustrated by Esther Brock Bird. Boston, New York, Chi-
cago, etc.: D. C. Heath & Company, (© 1944). Small 8vo. Terra cotta cloth, with mounted color plate on 
front cover. 80 p.  New World Neighbors Series. Very good.   $15.00

4.   ACHÚTEGUI, Pedro S. de, S.J., ed. The "Miracle" of the Philippine Revolution: Interdisciplinary Reflec-
tions: Magkaisa ... Magkakapatid Lahat: A Symposium Organized by the Loyola School of Theology. 
Manila: Loyola School of Theology, Ateneo de Manila University, 1986. 8vo. Wraps. xii, 180 p.  Loyola 
Papers 15. 1st edition. Inscription on half-title; else fine.   $25.00

5.   ALIP, Eufronio M. and Mauricio M. Alip. Our Rich Heritage: (A Philippine School Reader). With the edi-
torial assistance of Cataline Velasquez-Ty, Consuelo Banac & Herminia Ancheta. Illustrated by Demetrio 
Diego. Manila: Alip & Sons, Inc., (1954). 8vo. Wraps. viii, 238 p.  1st edition. Very good.   $45.00

6.   ALLEGO, Antonio M. This Time Yesterday and Other Stories. Quezon City: New Day Publishers, 1983. 
8vo. Wraps. 109 p.  1st edition. Fine.   $15.00

7.   ALQUIZOLA, Juvencio C. The Verse of Juvencio C. Alquizola. San Francisco: The Mercury Press, 
(1959). 8vo. Red cloth, stamped in gilt. xxii, 147 p.  1st edition. Fine in fine d.w.   $30.00

 Poetry written by a Filipino-American author living in the Bay Area.

8.   AMERICAN HISTORICAL ASSOCIATION, HISTORICAL SERVICE BOARD, UNITED STATES 
ARMED FORCES INSTITUTE. What  Lies ahead for the Philippines? Illustrated with b/w photos. Wash-
ington: War Department, (1945). 12mo. Wraps. 49 p.  GI Round Table EM 24. Very good.   $17.50

9.   ANG KATIPUNAN: NATIONAL NEWSPAPER OF KDP. NPA 7th Anniversary Issue (March 29, 1976).  
Paper yellowing; else fine.   $25.00

 Tabloid newspaper issued in Oakland.
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10.   APOSTOL, Jose P. Some Effects of the War on the Philippines. Manila: Philippine Council, Institute of 
Pacific Relations, [1947]. 8 1/2 x 11 in. Wraps. Mimeographed. 15 p. (printed on rectos only).  Library 
stamps on cover; else very good.   $25.00

11.   ARMAMENTO, V[idal] Brigoli. Guerrilla Liberators. U.S.: Conservatory of American Letters, (2003). 
8vo. Wraps. 95 p.  1st edition. Fine.   $30.00

 Fictionalized account of the liberation of the Japanese concentration camp at Los Banos by a band of 
Filipino guerrilla fighters during the Second World War.

12.   ARMAMENTO, V[idal] Brigoli. Poetry - Flowers at the Fork: (Literary Collections in Five Parts). Call-
can City, Philippines: Self-published, (2007). 8vo. Wraps. xii, 145, 117, 64, 116, 15 p.  1st  edition. Fine.    
 $25.00

13.   ARMSTRONG, Charles W., Jr. Thomasites and the War Generation of Central-Bordner School in the 
Philippines. Irvine, Calif.: Self-published, (1991). 8vo. Wraps. 238 p.  1st edition. About fine.   $37.50

 Account of the activities of former students at the Central-Bordner School in Manila during the Second 
World War. The School was dedicated to the children of Americans living in the Philippines. This copy of 
the book is inscribed & signed by Marion Robb, the Class Historian of the Class of 1936. There is a two-
page memorial in the book for her brother, 1st Lt. James Milton Robb who survived the Bataan Death 
March and imprisonment at Bilibid and other Japanese prison camps but died at sea while being trans-
ported to Japan.

14.   ARTACHO-KINTZIGER, Zenaida. And Tears No More: A Misty Rose Collection. South Milwaukee, 
Wis.: M. R. Arts & Poetry, (1992). 8vo. Wraps. 53 p.  1st edition. SIGNED. Fine.   $15.00

 Volume of religious poetry written by a Filipina-American.

15.   ARUEGO, Jose M. Philippine Government in Action. Manila: University Book Supply, 1962. 8vo. Red 
cloth, stamped in gilt. xxi, 840 p.  2nd revised edition. Cover wear & spotting; else very good.   $27.50

16.   BAGLEY, Merle Zane. Sidestepping the Barbarians: Glimpses of a Real Experience. Illustrated with b/w 
photos. Redlands, Calif.: Self-published, (1948). Small 8vo. Wraps. 45 p.  1st  edition. SIGNED. Fine.    
 $45.00

 The author's experiences in the Philippines  under Japanese occupation during the Second World War.

17.   BAÑAS, Raymundo C. Brief Historical Sketches of the Philippine Catholic Churches. Foreword by 
Henry C. Avery, S.J. Manila: Self-published, 1937. 8vo. Wraps. 92 p.  1st edition. Some cover wear & 
fading, chipping at top & base of spine, short tear at fore-edge of front cover; else very good.   $30.00

18.   BARON, Cynthia Sta. Maria and Melba Morales Suazo. Nine Letters: The Story of the 1986 Filipino 
Revolution. Illustrated with b/w photos. Quezon City: Gerardo P. Baron, (1986). 8vo. Wraps. 108 p.  In-
scription on first leaf; else very good.   $15.00

19.   BARTON, R[oy] F[ranklin]. Ifugao Economics. Illustrated with b/w photos. Berkeley: University of Cali-
fornia Press, 1922. Small 4to. Wraps. [385]-432 p. + plates.  University of California Publications in 
American Archaeology & Ethnology Vol. 15, No. 5. 1st  edition. A bit  of wear at overlapping edges of 
cover; else fine.   $30.00
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20.   BERGAMINI, David. The Fleet  in the Window. New York: Simon & Schuster, 1961. 8vo. Cloth-backed 
boards. 378 p.  1st edition. Leaves browning; else fine in fine d.w.   $30.00

 Novel of Philippine guerrilla resistance to the Japanese during World War II.

21.   BORROMEO, Louis F. and Al. Hether, music by. Lyric by Herman Bush. Jazzy Jazzy Sound in All Chi-
natown. New York: Fred. Fisher, Inc., (© 1920). 9 x 12 in. 3 p. Sheet music.  Very good.   $50.00

 Borromeo, born in the Philippines, made the vaudeville circuit in the U.S. for several years. Returning to 
the Philippines he became a big success as "Borromeo Lou," the "Bodabil King." This song was also is-
sued as "Jazzie Jazz in Chinaland." There is a photo of Borromeo on the front cover.

22.   BUENCAMINO, Francisco, Sr. Maligayang Bati (Birthday Greeting). No place: No publisher stated, n.d. 
9  1/2 x 12 1/2 in. 7 p. Sheet music.  Old price on front cover, minor wear & soiling; else very good.    
 $15.00

23.   BULOSAN, Carlos. "A Virgin for Cousin Pedro." In "Interim." Vol. 2, No. 2 (1946).  Very good.   $25.00

24.   BULOSAN, Carlos. The Laughter of My Father. New York: Bantam Books, (1946). 16mo. Wraps. 152 p.  
Bantam Book No. 48. 1st paperback edition. Tiny faded line at top edge of front cover; else fine.   $15.00

25.   BURKE, Emhill (pseudonym of Major Charles F. Burckhardt). Nefasti Noche (Unlucky Night). San 
Francisco: L & G. Gouget, (1939, © 1938). 16mo. Blue cloth, stamped in gilt. 87 p.  2nd printing. Very 
good.   $50.00

 A story of the U.S. Army in Mindanao in 1900.

26.   CANNEY, Frank J. West of the Date Line: The 321st Army Postal Unit in the Philippines 1944-46. Ben-
nington, Vt.: Weapons & Warfare Publications, 1983. Two volumes. 8 1/2 x 11 in. Stapled reproduced 
sheets. 300 p.  Weapons & Warfare Mini-Special No. IP5.   $75.00

 Fictionalized account.

27.   CARMONA, Blesilda I. R. A Novice in Altruism and Other Poems. Owings Mills, Md.: Watermark Press 
for the author, (2005). 8vo. Wraps. 67 p.  1st edition. Fine.   $17.50

 Filipina-American author living in Hayward, California.

28.   CATES, Tressa R. R.N. Infamous Santo Tomás. San Marcos, Calif.: Pacific Press, (1981). 8vo. Wraps. 
273 p.  2nd edition. INSCRIBED & SIGNED. Fine.   $22.50

 Originally published in 1957 as "The Drainpipe Diary."

29.   CERENIO, Virginia. Trespassing Innocence: Poems. Illustrated with photos by Tony Remington. San 
Francisco: Kearny Street  Workshop, (1989). 8vo. Wraps. 71 p.  1st edition. A bit  sunned at  spine; else 
fine.   $15.00

30.   CERENIO, Virginia. Trespassing Innocence: Poems. Illustrated with photos by Tony Remington. San 
Francisco: Kearny Street Workshop, (1989). 8vo. Wraps. 71 p.  1st edition. About fine.   $15.00
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31.   CHIN, Laura. A Dream Unfulfilled: Korean and Pilipino Health Professionals in California. A Report  
Prepared by the California Advisory Committee to the U.S. Commission on Civil Rights. Washington: 
U.S. Commission on Civil Rights, 1975. Small 4to. Wraps. ix, 43 p.  Very good.   $25.00

32.   COMMUNIST  PARTY OF THE PHILIPPINES. Political Resolution Adopted by the Fifth Congress of 
the Communist Party of the Philippines. New Delhi: Communist  Party Publications, (1972). 8vo. Wraps. 
45 p.  Pages browning; else very good.   $30.00

33.   COMMUNIST  PARTY OF THE PHILIPPINES. Programme for a People's Democratic Revolution in the 
Philippines: Ratified by the Congress of Re-Establishment of the Communist  Party of the Philippines, 
December 26, 1968. Boston: Philippines Liberation Press, (1975). 8vo. Wraps. 20 p.  Very good.   $35.00

34.   COMMUNIST  PARTY OF THE PHILIPPINES. Rectify Errors and Rebuild the Party: Congress of Re-
establishment, Communist  Party of the Philippines, December 26, 1968. Illustrated with a map. London: 
Filipino Support Group, ca. 1976. 8vo. Wraps. 52 p.  Very good.   $30.00

35.   CONSTANTINO, Renato and Letizia R. Constantino. The Philippines: The Continuing Past. Quezon 
City: Foundation for Nationalist Studies, (1978). 8vo. Wraps. xiv, 410 p.  4th printing. Very good.   $25.00

36.   CONSTANTINO, Renato, with the collaboration of Letizia R. Constantino. The Philippines: A Past Re-
visited. Quezon City: Tala Publishing Services, (1975). 8vo. Wraps. xv, 457 p.  3rd printing. Very good.    
 $15.00

37.   CONSTANTINO, Renato, with the collaboration of Letizia R. Constantino. The Philippines: A Past Re-
visited (Pre-Spanish - 1941), Vol. I. Quezon City: Self-published, (1992, © 1975). 8vo. Wraps. 463 p.  
13th printing. Very good.   $15.00

38.   CONSTANTINO, Renato, with the collaboration of Letizia R. Constantino. The Philippines: A Past Re-
visited (Pre-Spanish - 1941), Vol. I. Quezon City: Self-published, (1987, © 1975). 8vo. Wraps. 463 p.  
10th printing. Very good.   $15.00

39.   CORAZÓN DE JESÚS, José C., Dr. Francisco Santiago & Jesús Balmori. Pakiusap!!!: Kundiman (Can-
cion Filipina). Quiapo [Manila]: [Philippine Music Publishers], (1949). 9 1/2 x 12 1/2 in. 3 p. Sheet  mu-
sic.  Minor wear & soiling; else very good.   $15.00

 "As sang [sic] by Madame Amelita Gallicurci [sic]  on her farewell concert at the Manila Grand Opera 
House March 15th, 1929."

40.   CORDOVA, Fred. Filipinos: Forgotten Asian Americans: A Pictorial Essay / 1763-circa-1963. Illustrated 
with b/w photos. Dubuque, Iowa: Kendall/Hunt  Publishing Company, (1983). 4to. Wraps. xiv, 235 p.  1st 
edition. Cover wear & soiling; else very good.   $17.50

41.   COSTA, Horacio de la, S.J. Readings in Philippine History. Manila: Bookmark, Inc., (1992). Small 4to. 
Wraps. 318 p. With errata slip tipped in.  Very good.   $15.00

42.   CRUZ, Eric V. The Barong Tagalog: Its Development and Identity as the Filipino Men's National Cos-
tume. Illustrated with drawings by Gemma Miras. Diliman, Quezon City: Office of Research and Publica-
tions, College of Home Economics, University of the Philippines, (1992). Small 4to. Wraps v, 127 p.  
CHE Monograph Series No. 3. About fine.   $30.00
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43.   DAUZ, Florentino. Essays of a Decade (title on dust wrapper: Essays of a Decade, Volume One: From 
Marcos to Marcuse). Introduction by O. D. Corpuz. No place: Self-published, (1974). 8vo. Burgundy fab-
rikoid, stamped in gilt. 301 p.  1st edition. Very good in lightly worn d.w.   $30.00

44.   DE LA CRUZ, Roman A. Song of the Ati-Ati. Kalibo, Aklan, Philippines: Aklan Cultural Heritage 
Books, (1974). 12mo. Wraps. 34 p.  1st edition. Cover wear, old price on cover; else very good.   $25.00

 Poem about the annual Ati-atihan festival in Kalibo.

45.   DEL MAR, Don. Blood-Pearls of Sulu. New York: Vantage Press, (1972). 8vo. Boards. 180 p.  1st ed. 
Church library stamp on front paste-down; else fine in d.w. with slight  sunning at  spine & short tear at 
bottom edge of front panel.   $25.00

 Novel set in the Philippines written by a Filipino-American writer who lived in Long Beach, California at 
the time of this book's publication .

46.   A DISCIONARY OF THE SCANDALS, FAILURES AND HOCUS-POCUS OF THE MACAPAGAL 
ADMINISTRATION. Illustrated with b/w photos & cartoons. [Manila?]: [Nacionalista Party?], ca. 1965. 
8vo. Wraps. 61 p.  3rd edition. Pages browning, cover is torn at spine & is somewhat  worn; else very 
good. Scarce.   $40.00

 A "dictionary" which relates the "sins" of Philippine President Diosdado Macapagal & urges the election 
of Ferdinand Marcos of the Nacionalista Party.

47.   DYESS, Lt. Col. William E. The Dyess Story: The Eye-Witness Account  of the Death March from Bataan 
and the Narrative of Experiences in Japanese Prison Camps and of Eventual Escape. Edited, with a bio-
graphical introduction, by Charles Leavelle. New York: Putnam's, (1944). 12mo. Cloth. 182 p.  1st  ed. 
Fine in near fine d.w.   $40.00

48.   ECONOMIC SURVEY MISSION TO THE PHILIPPINES. Report  to the President  of the United States. 
Washington: Department of State, 1950. 4to. Wraps. ii, 107 p.  Department of State Publication 4010, Far 
Eastern Series 38. Cover unevenly faded, small stains at  upper & lower corners of front  cover; else very 
good.   $25.00

49.   EDADES, Jean Garrott, ed. Short  Plays of the Philippines. Manila: Progressive Schoolbooks, 1940. 
12mo. Decorative cloth, paper labels. 255 p.  1st  edition. INSCRIBED & SIGNED "Jean." Very good.    
 $75.00

50.   EDADES, Jean Garrott, ed. Short  Plays of the Philippines. Manila: Progressive Schoolbooks, 1940. 
12mo. Decorative cloth, paper labels. 255 p.  1st edition. Fine.   $60.00

51.   ENRIQUEZ, Virgilio G. From Colonial to Liberation Psychology: The Philippine Experience. Illustrated 
with b/w photos. Diliman, Quezon City: University of the Philippines Press, 1992. Small 4to. Wraps. xvi, 
169 p.  1st edition. INSCRIBED & SIGNED. Minor cover wear; else very good.   $25.00

52.   ESPINO, Federico Licsi, Jr. Counterclockwise: Poems 1965-1969. Preface by Ricaredo Demetillo. Que-
zon City: Bustamante Press, (1969). 12mo. Wraps. 55 p.  1st edition. About fine.   $45.00

53.   ESTRADA, Nina. This Love Within. Garden City, N.Y.: Doubleday, 1965. 8vo. Decorative boards. 58 p.  
1st  U.S. edition. About fine in d.w. which is fine save for a couple of spots & a short  tear at  bottom edge 
of d.w.   $22.50

 Poetry.
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54.   EVELAND, A. J. A Preliminary Reconnoissance [sic] of the Mancayan-Suyoc Mineral Region, Lepanto. 
P.I. Illustrated with b/w photos & maps. No place: Capitol Pub. Hse, Inc. for V. E. Lednicky, 1958. 8vo. 
Green fabrikoid, stamped in gilt. 58 p. + folding plates & maps & map in pocket  at  rear.  INSCRIBED & 
SIGNED by V. E. Lednicky. Very good.   $40.00

 Reprint of the 1905 edition.

55.   EVERMANN, Barton W. and Alvin Seale. Fishes Collected in the Philippine Islands by Maj. Edgar A. 
Mearns, Surgeon, U.S. Army. Washington: Smithsonian Institution, 1906. 8vo. Wraps. 505-512 p.  No. 
1491. Pages unopened. Very good.   $15.00

 Offprint from Proceedings of the United States National Museum, Vol. XXXI.

56.   FABROS, Wilfredo. The Church and Its Social Involvement in the Philippines, 1930-1972. Quezon City: 
Ateneo de Manila University Press, 1988. 8vo. Wraps. 202 p.  1st edition. About fine.   $25.00

57.   FERIA, Benny F. Filipino Son. Boston: Meador Publishing Company, (1954). 8vo. Burgundy fabrikoid, 
stamped in gilt. 254 p.  1st edition. SIGNED. About fine in chipped d.w.   $60.00

 Memoirs of a Filipino immigrant.

58.   FIELDS, James A., Jr. The Japanese at  Leyte Gulf: The Sho Operation. Illustrated with b/w photos & 
maps. Princeton, N.J.: Princeton University Press, 1947. 8vo. Cloth. xiv, 162 p.  1st edition. Bookplate; 
else very good.   $15.00

59.   A FILIPINO. "Freedom in the Philippines." In "The Independent." Vol. LV, No. 2839 (April 30, 1903).  
Minor cover wear & soiling; else very good.   $25.00

60.   FILIPINO ASSOCIATION OF CALIFORNIA. Program: Rizal Day Commemoration, Oakland Civic 
Theatre, December Thirtieth - 7 to 12 p.m. Sharp, 1937. Oakland: Filipino Association of California, 
1937. 6 x 9 in. Wraps. 10 p. + cover, with string tie.  Very good.   $60.00

61.   FILIPINO PARTICIPATION BULLETIN: OFFICIAL ORGAN OF THE CAMPAIGN OF PARTICIPA-
TION OF FILIPINOS IN AMERICA IN THE 1939 GOLDEN GATE INTERNATIONAL EXPOSITION. 
Vol. 1, No. 1 (July 20, 1938) & Vol. 1, No. 3 (August 25, 1938). Fine. Scarce.   $75.00

62.   FILIPINOS IN AMERICA. Liwanag: Literary and Graphic Expressions. Illustrated with b/w photos & 
drawings. San Francisco: Liwanag Publications, Inc., (1975). Small 4to. Wraps. 224 p.  1st edition. Very 
good.   $25.00

63.   FIRTH, Robert H. ... A Matter of Time: Why the Philippines Fell; The Japanese Invasion 1941-42. Illus-
trated with maps. Walnut, Calif.: Self-published, (1981). 16mo. Wraps. iii, 139 p.  Revised & enlarged 
edition. Very good.   $45.00

64.   FLAVIER, Juan M. Doctor to the Barrios: Experiences with the Philippine Rural Reconstruction Move-
ment. Foreword by Pearl S. Buck. Quezon City: New Day Publishers, (1987, © 1970). 16mo. Wraps. iv, 
208 p.  10th printing. Fine.   $12.50

65.   FLORES BOGAERT, Rita. Pesto, Loose Ends and Other Love Poems. Martinez, Calif.: Coral Bell Press, 
(1999). 8vo. Wraps. 25 p.  1st edition. INSCRIBED & SIGNED. About fine.   $25.00
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66.   FRANCISCO, Juan R. Selected Essays on Mindanao Art and Culture. Marawi City: University Research 
Center, Mindanao State University, (1988). 8vo. Wraps. 237 p.  Mindanao Journal, XIV, 1-4. 1st edition. 
INSCRIBED & SIGNED. Minor wear at edges of cover; else very good.   $37.50

67.   FRIENDS OF THE FILIPINO PEOPLE, KATIPUNAN NG MGA DEMOKRATIKONG PILIPINO, NA-
TIONAL COMMITTEE FOR THE RESTORATION OF CIVIL LIBERTIES IN THE PHILIPPINES, 
NATIONAL ASSOCIATION OF FILIPINOS IN THE U.S., PHILIPPINE INFORMATION BULLETIN 
AND SEATTLE SEPT. 22ND COMMITTEE. Stop U.S. Military Aid to the Marcos Dictatorship in the 
Philippines. No place: Friends of the Filipino People, etc., ca. 1972. 8 1/2 x 11 in. Broadside.  Date writ-
ten at upper right-hand corner, folded once horizontally, some wear; else very good.   $15.00

68.   GLEECK, Lewis E., Jr. American Business and Philippine Economic Development. Illustrated with b/w 
photos. Manila: Carmelo & Bauermann, Inc., (1975). 8vo. Boards. xiii, 190 p.  1st  edition. Fine in fine 
d.w.   $45.00

69.   GOROSPE, Guirica V. The Isles of Pearls: A Philippine Adventure Story. New York: Exposition Press, 
(1962). 8vo. Cloth. 124 p.  1st edition. INSCRIBED to the Sisters' Convent  of St. Mary Magdelen School 
& SIGNED. Convent stamp & pocket on front paste-down; else fine in lightly worn d.w.   $50.00

 Novel written by a Filipina nurse.

70.   GUERRERO, Amado. Specific Characteristics of People's War in the Philippines. Illustrated with maps. 
Oakland: International Association of Filipino Patriots, (1979). 8vo. Wraps. 37 p.  1st  printing. About 
fine.   $22.50

 Guerrero was Chairman, Central Committee, Communist Party of the Philippines.

71.   A GUIDE TO SPIRITUAL & MAGNETIC HEALING & PSYCHIC SURGERY IN THE PHILIPPINES. 
No place: No publisher stated, (1973). 8vo. Wraps. 18 p.  1st edition. Very good.   $45.00

72.   GUILLERMO, Gelacio Y., Jr. Seventeen Selected Poems. Quezon City: Self-published, 1968. Oblong 
16mo. Wraps. [20] p.  1st edition. Some cover wear & soiling; else very good.   $35.00

73.   GUZMAN, Lilia S., M.D. A Handful of Love and Other Short  Stories. Pittsburgh: Dorrance Publishing 
Co., Inc., (1996). 8vo. Wraps. 24 p.  1st edition. Review copy, with slip laid in. Fine.   $22.50

 Short stories written by a Filipina-American author.

74.   HAGEDORN, Jessica. Danger and Beauty. New York: Penguin Books, 1993. 8vo. Wraps. 209 p.  Uncor-
rected proofs. Fine.   $17.50

75.   HAGEDORN, Jessica. Dogeaters. London: Pandora Press, (1991). Small 4to. Boards. 251 p.  1st  British 
edition. Fine in fine d.w.   $15.00

76.   HAGEDORN, Jessica. Dogeaters: A Play about the Philippines. New York: Theatre Communications 
Group, (2003). 8vo. Wraps. ix, 121 p.  1st edition. SIGNED. A bit  of wear at bottom corners; else fine.   
$15.00

77.   HAGEDORN, Jessica. The Gangster of Love. Boston & New York: Houghton Mifflin, 1996. 8vo. Wraps. 
311 p.  Uncorrected proofs. Fine.   $15.00
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78.   HAGEDORN, Jessica. Soul/Sacrifice. San Francisco: Momo's Press, ca. 1970s. 5 1/4 x 11 1/4 in. Broad-
side.  1st edition. Some wear at corners; else fine.   $30.00

79.   HAGEDORN, Jessica. Soul/Sacrifice. San Francisco: Momo's Press, ca. 1970s. 5 1/4 x 11 1/4 in. Broad-
side.  1st edition. Some wear at corners; else fine.   $37.50

80.   HAGEDORN, Jessica. The Woman Who Thought  She Was More Than a Samba. San Francisco: Momo's 
Press, (1978). 3 1/2 x 9 in. Printed folder with a separate sheet  folded to make four pages laid in.  1st  edi-
tion. One of 50 of (250) SIGNED & numbered copies. Fine.   $60.00

81.   HAGEDORN, Jessica. The Woman Who Thought  She Was More Than a Samba. San Francisco: Momo's 
Press, (1978). 3 1/2 x 9 in. Printed folder with a separate sheet  folded to make four pages laid in.  1st  edi-
tion. One of 200 of (250) copies. A touch of wear at top edge; else fine.   $35.00

82.   HAGEDORN, Jessica Tarahata. Dangerous Music. San Francisco: Momo's Press, (1976). 8vo. Wraps, 
d.w. [54] p.  2nd printing. SIGNED. Fine in fine d.w.   $25.00

 Filipina-American poet.

83.   HAGEDORN, Jessica Tarahata. Dangerous Music. San Francisco: Momo's Press, 1975. 8vo. Wraps, d.w. 
[54] p.  1st edition. SIGNED. Fine in fine d.w.   $37.50

 Filipina-American poet.

84.   HERNANDEZ, Al, as told to Dixon Earle. Bahála Na ... Come What  May: The Story of Mission ISRM [I 
Shall Return McArthur], an Army-Navy Intelligence Mission in the Pacific, as Told by Captain Al Her-
nandez, Executive Officer of the Mission, to Dixon Earle. Foreword by General Douglas MacArthur. Il-
lustrated with b/w photos. Berkeley: Howell-North, 1961. 8vo. Cloth. xii, 315 p.  Inscription on front 
paste-down; else fine.   $22.50

85.   HERNÁNDEZ GAVIRA, J[osé], Primer Teniente del Ejército de los Estados Unidos en la Primera Guerra 
Mundial. Mi Bandera: (Poema de la Victoria). Manila: Bureau of Printing, 1945. Small 8vo. Wraps. 20 p.  
1st edition. Fine.   $50.00

 Prefaced by a "Poemial al General Douglas MacArthur."

86.   HILL, Gerald and Kathleen Thompson Hill, with the cooperation of Steve Psinakis. Aquino Assassina-
tion: The True Story and Analysis of the Assassination of Philippine Senator Benigno S. Aquino, Jr. Illus-
trated with b/w photos. Sonoma, Calif.: Hilltop Publishing Company, (1984, © 1983). 8vo. Wraps. 223 p.  
2nd printing. SIGNED by both authors. Some cover wear; else very good.   $15.00

87.   HILL, Percy A. Romantic Episodes in Old Manila: Church and State in the Hands of a Merry Jester - 
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2nd printing. Very good.   $15.00

187.   SISON, Jose Ma. and Julieta De Lima. Philippine Economy and Politics. No place: Aklat ng Bayan Pub-
lishing House, 1998. 8vo. Wraps. 162 p.  1st edition. Fine.   $17.50

188.   SISON, Jose Maria. People's Power after Marcos: Interview with Jose Maria Sison. Illustrated with b/w 
photos. San Francisco: Breakthrough, the Political Journal of Prairie Fire Organizing Committee, ca. 
1986. 8vo. Wraps. 15 p.  Fine.   $25.00

 Sison was leader of the Communist Party of the Philippines.

189.   SMITH, Winfield Scott, III, ed. The Art  of the Philippines 1521-1957. Illustrated with b/w & color repro-
ductions. Manila: Associated Publishers, Inc., 1958. 4to. Cloth. vii, 94 p.  1st edition. Bookplate on paste-
down, inscription on front free endpaper, minor wear at extremities; else very good.   $75.00

18! Bibliomania! List Number 334



190.   SOME CURRENT LIGHT  ON THE NATIONALIST STRUGGLE IN THE PHILIPPINES. New York: 
Far Eastern Reporter, ca. 1970. 8vo. Wraps. 20 p.  Fine.   $17.50
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